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Prova: DIREITO PROCESSUAL DO TRABALHO 

Nome do Concurso: TRT 6ª Região 
Questão contestada: 01 

Resposta Publicada: B Resposta do Candidato: C 
FUNDAMENTAÇÃO DO PROFESSOR 

 
INSCRIÇÃO: 26201 
 
A questão trata de uma transcrição literal da legis lação: 

Art.128 – O Ministério Público abrange: 

I - o Ministério Público da União, que compreende: 
a) o Ministério Público Federal; 
b) o Ministério Público do Trabalho; 
c) o Ministério Público Militar; 
d) o Ministério Público do Distrito Federal e Territórios; 

II - os Ministérios Públicos dos Estados. 

§ 1º - O Ministério Público da União  tem por chefe o Procurador-Geral da República, nomeado pelo 
Presidente da República dentre integrantes da carreira, maiores de trinta e cinco anos, após a aprovação 
de seu nome pela maioria absoluta dos membros do Senado Federal, para mandato de dois anos, 
permitida a recondução. 

§ 3º - Os Ministérios Públicos dos Estados e o do Distrito Federal e Territórios  formarão lista tríplice 
dentre integrantes da carreira, na forma da lei respectiva, para escolha de seu Procurador-Geral, que será 
nomeado pelo Chefe do Poder Executivo, para mandato de dois anos, permitida uma recondução. 

Houve apenas uma troca dos parágrafos!!! 
 
A LETRA C da questão é a transcrição do §5º do mesmo artigo e está CORRETA: - “Leis complementares da 
União e dos Estados, cuja iniciativa é facultada aos respectivos Procuradores-Gerais, estabelecerão a 
organização, as atribuições e o estatuto de cada Ministério Público, observadas, relativamente a seus membros”, 
logo, não responde à questão que pede a INCORRETA – letra B. 
 
Recurso improvido. 
Gabarito mantido – Letra B. 
 

 

Resposta após análise:      B                                  
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Prova: DIREITO PROCESSUAL DO TRABALHO 

Nome do Concurso: TRT 6ª Região 
Questão contestada: 02 

Resposta Publicada: C Resposta do Candidato: A 
FUNDAMENTAÇÃO DO PROFESSOR 

INSCRIÇÃO: 24384 
 
Realmente, trata-se de uma transcrição do parágrafo 2º do artigo 12 da CF e a 
ausência da ressalva, diferentemente da argumentação do candidato, descaracteriza 
sim a alternativa como verdadeira, posto que é uma previsão constitucional. 

Art. 12. São brasileiros: 
I - natos: 
(...) 
II – naturalizados 
(...) 

 
§ 2º - A lei não poderá estabelecer distinção entre brasileiros natos e naturalizados, salvo nos 
casos previstos nesta Constituição . 
 
 
 
 
 
 
 
 
Recurso improvido. 
Gabarito mantido – Letra C. 
 

 

 

Resposta após análise:      C                                  
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Prova: DIREITO PROCESSUAL DO TRABALHO 

Nome do Concurso: TRT 6ª Região 
Questão contestada: 04 

Resposta Publicada: D Resposta do Candidato: NÃO HÁ 
FUNDAMENTAÇÃO DO PROFESSOR 

 
INSCRIÇÃO: 25900 
 
Trata-se da transcrição literal dos incisos contido s no artigo 5º da Lei nº 
8112/90, vejamos: 

LEI 8112/90 

Art. 5o São requisitos básicos  para investidura em cargo público:  

I - a nacionalidade brasileira;  

II - o gozo dos direitos políticos;  

III - a quitação com as obrigações militares e eleitorais;  

IV - o nível de escolaridade exigido para o exercício do cargo;  

V - a idade mínima de dezoito anos;  

VI - aptidão física e mental 

Todas as alternativas são requisitos básicos, menos o “provimento do cargo 
mediante ato da autoridade competente de cada Poder”. 
 
 
 
Recurso improvido. 
Gabarito mantido – Letra D. 
 

 

 
Resposta após análise:  D                                     
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Prova: DIREITO PROCESSUAL DO TRABALHO 

Nome do Concurso: TRT 6ª Região 
Questão contestada: 04 

Resposta Publicada: D Resposta do Candidato: A 
FUNDAMENTAÇÃO DO PROFESSOR 

 
INSCRIÇÃO: 26201 
 
Trata-se da transcrição literal dos incisos contido s no artigo 5º da Lei nº 
8112/90, vejamos: 

LEI 8112/90 

Art. 5o São requisitos básicos  para investidura em cargo público:  

I - a nacionalidade brasileira;  

II - o gozo dos direitos políticos;  

III - a quitação com as obrigações militares e eleitorais;  

IV - o nível de escolaridade exigido para o exercício do cargo;  

V - a idade mínima de dezoito anos;  

VI - aptidão física e mental 

Todas as alternativas são requisitos básicos, menos o “provimento do cargo 
mediante ato da autoridade competente de cada Poder”. 
 
 
Recurso improvido. 
Gabarito mantido – Letra D. 
 

 

 
Resposta após análise:   D                                                  
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Prova: DIREITO PROCESSUAL DO TRABALHO 

Nome do Concurso: TRT 6ª Região 
Questão contestada: 18 

Resposta Publicada: C Resposta do Candidato: A 
FUNDAMENTAÇÃO DO PROFESSOR 

 
INSCRIÇÃO: 026528 
 
A questão versa sobre o Procedimento Sumaríssimo no âmbito do Direito do Trabalho, 
dentre as alternativas apresentadas, a única alternativa que corresponde ao referido 
procedimento, afirma que não será permitido a citação por edital e está prevista no 
art. 852-B, II da CLT, ou seja, corresponde exatamente ao texto de lei. Já no tocante a 
alternativa que menciona as partes que podem ser excluídas do referido 
procedimento, o texto de lei é claro, senão vejamos: Art. 852-A. Os dissídios 
individuais cujo valor não exceda a quarenta vezes o salário mínimo vigente na data 
do ajuizamento da reclamação ficam submetidos ao procedimento sumaríssimo. 
Parágrafo único. Estão excluídas do procedimento sumaríssimo as demandas em que é 
parte a Administração Pública direta, autárquica e fundacional. O legislador não 
incluiu todas as pessoas pertencentes à Administração Indireta, o candidato deveria 
atentar que a Administração Indireta é aquela composta por entidades com 
personalidade jurídica própria, que foram criadas para realizar atividades de Governo 
de forma descentralizada. São exemplos as Autarquias, Fundações, Empresas Públicas 
e Sociedades de Economia Mista. Portanto, não estão excluídas do procedimento 
sumaríssimo as Empresas Públicas e as Sociedades de Economia Mista.  
Assim, não encontra guarida o pleito do requerente, restando o gabarito da questão 
18 mantido. 
 
 
Recurso improvido. 
Gabarito mantido – Letra C. 
 

Resposta após análise: C  
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Prova: LÍNGUA PORTUGUESA 

Nome do Concurso: TRT 6ª Região 
Questão contestada: 22 

Resposta Publicada: E Resposta do Candidato: D   
FUNDAMENTAÇÃO DO PROFESSOR 

 
INSCRIÇÃO:  026201 
 
A resposta à questão continua a mesma, uma vez que cremos o candidato não haver 
entendido a elaboração da assertiva II. Nesta, ficou evidenciada uma afirmação 
verdadeira, no entanto com uma explicação inadequada,devido a membros da justiça 
estarem sempre presentes em quaisquer casos que envolvam o cidadão brasileiro, 
seja em seus direitos ou em seus deveres. 
Assim sendo, a resposta verdadeira é a do gabarito lançado, ou seja letra E.  
 
 
 
 
 
 
 
Recurso improvido. 
Gabarito mantido – Letra E. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Resposta após análise:              E                                             
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Prova: LÍNGUA PORTUGUESA 

Nome do Concurso: TRT 6ª Região 
Questão contestada: 24 

Resposta Publicada: A Resposta do Candidato: D   
FUNDAMENTAÇÃO DO PROFESSOR 

 
INSCRIÇÃO: 024384 e 026201 
 
 
O candidato ao contestar a resposta do gabarito enunciado, cremos não haver 
consultado doutores como Irandé Antunes, Antônio Xavier, Vicente Massip e outros 
de nosso Estado a fim de identificar tipos de texto, gêneros literários e textuais e 
elementos construtores de tais tipos. Evidenciam-se, no texto, medidas coercitivas 
visando à conduta do indivíduo, quando necessárias, e há elementos que constam em 
uma narrativa: tempo, lugar, fato. Por tais motivos a única resposta possível se 
encontra na letra A. 
 
 
 
 
 
 
 
Recurso improvido. 
Gabarito mantido – Letra A. 
 
 
 
 
Resposta após análise:              A                                             
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Prova: LÍNGUA PORTUGUESA 

Nome do Concurso: TRT 6ª Região 
Questão contestada: 25 

Resposta Publicada: E Resposta do Candidato: D  
FUNDAMENTAÇÃO DO PROFESSOR 

 
INSCRIÇÃO: 29001 
 
Pede-se, no comando da questão que o candidato identifique a única alternativa cujo 
valor semântico seja divergente de “ainda que” que se encontra no citado comando. 
Examinando as alternativas, verifica-se que o valor de concessão, inserido pelo 
elemento conector “ainda que” se encontra nas alternativas: 
a) se bem que; 
b) apesar de; 
c) embora, 
d) posto que. 
 
Porém, na letra E surge “à medida que” cujo valor é de proporcionalidade, por esta 
razão, a resposta continua a mesma. 
 
Fontes: 
Evanildo Bechara, 
Napoleão Mendes de Almeida; 
Perini; 
Ernani Terra; 
Faracco, Moura. 
Teresa Cochar e William Cereja. 
 
Recurso improvido. 
Gabarito mantido – Letra E. 
 
 
 
Resposta após análise: E 
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Prova: LÍNGUA PORTUGUESA 

Nome do Concurso: TRT 6ª Região 
Questão contestada: 26 

Resposta Publicada: D Resposta do Candidato: NULA 
FUNDAMENTAÇÃO DO PROFESSOR 

 
INSCRIÇÃO: 25838 
 
 
A candidata sugere que a questão seja anulada, quando não há fundamento para isso, 
uma vez que o item III se encontra correto. Prosopopeia é uma figura de linguagem 
que consiste em dar características humanas a um ser que não as possui e 
“revisionismo histórico” não é um ser humano para poder “questionar”, logo, o item 
está correto. 
Há falha sim no item II por haver omissão de vírgulas (pontuação) em termos 
deslocados a exemplo de “em seu registro” e “por vezes”. Portanto, a resposta 
continua a letra D. 
 
Fontes: 
 
Napoleão Mendes de Almeida 
Evanildo Bechara 
Roberto Mesquita 
Ernani Terra 
Faracco Moura 
 
 
Recurso improvido. 
Gabarito mantido – Letra D. 
 
 
 
 
Resposta após análise:     D                                                      
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Prova: LÍNGUA PORTUGUESA 

Nome do Concurso: TRT 6ª Região 
Questão contestada: 27 

Resposta Publicada: B Resposta do Candidato: NULA   
FUNDAMENTAÇÃO DO PROFESSOR 

 
INSCRIÇÃO: 25838 
 
Na questão em análise, No comando, pede-se para marcar a alternativa correta, em 
relação ao valor sintático do termo posto em evidência, que é adjunto adverbial, 
representado por um pronome relativo. 
Ora. Na alternativa A , o “QUE” é pronome relativo, mas com função de sujeito; na 
alternativa B, há o sintagma “no Brasil” que é adjunto adverbial, a mesma função 
sintática existente no comando da questão; na alternativa C, o “QUE “ é apenas uma 
conjunção integrante, que insere uma oração com valor de complemento nominal; na 
alternativa D, “em seu bojo” é um adjunto adverbial, mesma função sintática do 
elemento do enunciado e, na alternativa E, o “QUE” é pronome relativo com função de 
sujeito; logo, a resposta continua sendo letra B. 
 
Fontes: 
Evanildo Bechara, 
Napoleão Mendes de Almeida; 
Ernani Terra; 
Faracco, Moura. 
Teresa Cochar e William Cereja. 
 
Recurso improvido. 
Gabarito mantido – Letra B. 
 
 
Resposta após análise:            B                                               
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Prova: Língua Portuguesa 

Nome do Concurso: TRT 6ª Região 
Questão contestada: 32 

Resposta Publicada: B Resposta do Candidato: E 
FUNDAMENTAÇÃO DO PROFESSOR 

 
 
INSCRIÇÃO: 25838 
 
O  candidato afirma que não há evidência, no texto, em relação à informática, por não 
haver tal palavra explícita, no entanto, percebe-se perfeitamente que todo o contexto 
infere a premência de se buscar o capital humano, com mão de obra qualificada 
tecnologicamente para haver maior desenvolvimento. Na alternativa I. é exposto isto, 
com a ressalva de “sobretudo em relação à informática” e o próprio candidato afirma 
que o item III se encontra correto por haver abordagem quanto à informática. Há 
assim um paradoxo na justificativa dele. Já, quando a questão se refere à informática 
no item I é porque o texto ressalta o papel que vem exercendo o Porto Digital  em sua 
preocupação de preparar pessoas qualificadas em setor tecnológico. Desse modo, a 
única resposta possível continua sendo a letra B. 
 
 
 
 
 
Recurso improvido. 
Gabarito mantido – Letra B. 
 
 
 
 
 
 
 
Resposta após análise:          B                                                 
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Prova: Contabilidade 

Nome do Concurso: TRT 6ª Região 
Questão contestada: 4 

Resposta Publicada: E Resposta do Candidato: A 
FUNDAMENTAÇÃO DO PROFESSOR 

 
INSCRIÇÃO: 25946 
     

 

Conforme ,  o candidato informa que a LEI No 4.320, DE 17 DE MARÇO DE 1964. 

 Art. 41. Os créditos adicionais classificam-se em: 

        I - suplementares, os destinados a reforço de dotação orçamentária; 

        II - especiais, os destinados a despesas para as quais não haja dotação orçamentária 
específica; 

        III - extraordinários, os destinados a despesas urgentes e imprevistas, em caso de 
guerra, comoção intestina ou calamidade pública. 

Portanto, Créditos Suplementares são autorizações para reforço de dotações orçamentárias 
que por qualquer motivo tornaram-se insuficientes. Acrescem  ou complementam aos valores 
das dotações constantes da Lei Orçamentária, concordo com a argumentação do candidato 
quando se refere ao termo “ complementares ” que pode ser usado como sinônimo de             
“ suplementares ”. 

      Portanto, retifico o gabarito como alternativa correta a letra A . 

 

 

Recurso PROVIDO. 
Gabarito alterado – Letra A. 
 

 

Resposta após análise:             A                      
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Prova: Contabilidade 

Nome do Concurso: TRT 6ª Região 
Questão contestada: 18 

Resposta Publicada: D Resposta do Candidato: B 
FUNDAMENTAÇÃO DO PROFESSOR 

 
INSCRIÇÃO: 25946 
 

Após minha revisão retifico o gabarito para questão 18 para alternativa “B” , A NBC 
TG 16(R1) Estoques - em seu item 9 menciona que: Os estoques objeto desta Norma devem ser 
mensurados pelo valor de custo ou pelo valor realizável líquido, os dois o menor. 

Ainda segundo a norma, “Valor Realizável Líquido é o preço de venda estimado no curso normal dos 
negócios, deduzidos dos custos estimados para sua conclusão e dos gastos estimados necessários para se 
concretizar a venda”. 

A empresa Brasileira  mantém no seu estoque de produtos para venda as mercadorias Alfa , Beta e Ômega. Os 
valores totais de custo de aquisição, preço de vendas e previsão de gastos com vendas, para fins de cálculo do 
Valor Realizável Líquido, na posição de 31.12.2013, estão detalhados a seguir:  

Mercadoria  
 Custo de 
Aquisição  

 Preço de 
Venda  

 Gastos com 
Vendas  

RESPOSTA 

 Alfa  R$ 320,00 R$ 400,00 R$ 50,00 R$ 320,00 

 Beta  R$ 650,00 R$ 800,00 R$ 150,00 R$ 650,00 

 Ômega  R$ 800,00 R$ 700,00 R$ 70,00 R$ 630,00 

  R$ 1.770,00 R$ 1.900,00 R$ 270,00 R$ 1.600,00 
O saldo da conta Estoques de Mercadorias em 31.12.2013 será de: R$ 1.600,00. 

 
 
 
Recurso provido. 
Gabarito alterado – Letra B. 
 
 
 
Resposta após análise:             B                          
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Prova: Contabilidade 

Nome do Concurso: TRT 6ª Região 
Questão contestada: 19 

Resposta Publicada: E Resposta do Candidato: C 
FUNDAMENTAÇÃO DO PROFESSOR 

 

INSCRIÇÃO: 25946 
 

A partir do processo de convergência contábil às Normas Internacionais – IFRS, foi emitido o Pronunciamento 

Contábil (CPC) nr. 16, que trata dos critérios de valoração e registro dos Estoques. 

No item 9 do pronunciamento, relativo a Mensuração dos estoques, está escrito: 

  

O CPC nr 16 estabele em vários itens os critérios utilizados para a devida apuração do custo do estoque, porém 

no item 10, temos uma definição mais genérica, que nos ajuda a resolver esta questão, a saber: 

“Custos do estoque  

  

10. O valor de custo do estoque deve incluir todos os custos de aquisição e de transformação, bem como outros 

custos incorridos para trazer os estoques à sua condição e localização atuais.” 

Sobre o Valor Realizável Líquido, o tratamento é dado nos itens 28 a 33 do referido CPC 16, porém em resumo 

significa o valor de mercado subtraído de todas as despesas comerciais inerentes a venda do produto em 

análise, como por exemplo: comissões, fretes etc. 

 Para a resolução da questão, temos que fazer um confronto entre o Custo e o Valor Realizável Líquido de cada 

item, e considerar para efeito de saldo de estoque o valor menor entre os dois. 

 Questão: 

No interior de Pernambuco confecciona-se roupas e um dos insumos é o tecido em uma operação mercantil a 
indústria comprou matérias-primas no valor de R$ 43.700,00.      No total da  nota fiscal de R$ 51.000,00, onde 
estavam embutidos os seguintes impostos recuperáveis perante o fisco:  

IPI R$ 700,00 

ICMS R$ 750,00 

PIS R$  50,00 
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COFINS R$ 200,00 

 

 Resolução:   

Os dados do enunciado são:  

 Valor Total da Nota fiscal:               51.000,00 

Dedução dos impostos recuperáveis: 

IPI =                                                 700,00 

ICMS=                                             750,00 

PIS =                                                50,00 

Cofins=                                           200,00 

Total de Impostos Recuperáveis = 1.700,00 

 Custo de Aquisição = Total da Nota Fiscal – Total de Impostos Recuperáveis 

51.000,00 – 1.700,00 = 49.300,00 

 
Recurso PROVIDO. 
Gabarito alterado – Letra C. 
 
 

Resposta após análise:             C                          

 


